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XXV SESJA 

RADY GMINY CHYBIE 

 

Protokół nr XXV/26 

XXV Sesja Rady Gminy Chybie. Obrady rozpoczęto 28 kwietnia 2026 r. o godzinie 15:49,  

a zakończono o godzinie 18:10 tego samego dnia. Miejsce posiedzenia: Gminny Ośrodek Kultury 

w Chybiu, ul. Cieszyńska 2. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Folek 

2. Krzysztof Gandzel 

3. Brygida Janik 

4. Michał Kajstura 

5. Paweł Kopiec 

6. Joanna Kowalik 

7. Krzysztof Krzempek 

8. Krzysztof Michalczyk 

9. Grzegorz Ochodek 

10. Adam Szczypka- nowo wybrany radny 

11. Artur Śmieja 

12. Marek Śmieja 

13. Janusz Waleczek 

14. Wiesław Wójcikiewicz 

15. Kazimierz Żerdka 

 

Zebrano kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

2. Wystąpienie Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej. 

3. Wręczenie zaświadczenia o wyborze oraz złożenie ślubowania przez radnego wybranego w wyborach 

uzupełniających. 

4. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości. 

5. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 24 marca 2026 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od 10 marca 2026 r. do dnia 14 kwietnia 

2026 r. 

8. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni okres. 

9. Informacja na temat ochrony zdrowia. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/5/2024 Rady Gminy Chybie z dnia  

28 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie. 
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11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy Chybie z dnia   

20 października 2015r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy Chybie z dnia  

8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 

odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian  

za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 

odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność Gminy Chybie. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie  

na lata 2026-2033. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

20. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Grzegorz Ochodek serdecznie przywitał wszystkich 

zebranych na XXV sesji Rady Gminy. Przewodniczący stwierdził kworum, odczytał klauzulę 

RODO, po czym poddał pod głosowanie trzy wnioski w sprawie zmiany porządku obrad 

(wyłączono z udziału w głosowaniu nowo wybranego radnego Adama Szczypkę, z uwagi na brak 

złożenia ślubowania- punkt ten znajduje się w dalszej części sesji). 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenia do porządku obrad, jako punkt 10: "Sprawozdanie z działalności komisji Rady". 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyłączenia z głosowania: 

Adam Szczypka 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław 

Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Szczypka 

NIEOBECNI (0) 

Wniosek przyjęto bezwzględną większością głosów. 
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Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenia do porządku obrad, jako punkt 17: "Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody  

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność gminy 

Chybie.” 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyłączenia z głosowania: 

Adam Szczypka 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław 

Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Szczypka 

NIEOBECNI (0) 

Wniosek przyjęto bezwzględną większością głosów. 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenia do porządku obrad, jako punkt 18: "Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody  

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntów stanowiących własność 

Gminy Chybie." 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

Wyłączenia z głosowania: 

Adam Szczypka 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław 

Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (1) 

Adam Szczypka 

NIEOBECNI (0) 

Wniosek przyjęto bezwzględną większością głosów. 

 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

2. Wystąpienie Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej. 

3. Wręczenie zaświadczenia o wyborze oraz złożenie ślubowania przez radnego wybranego w wyborach 

uzupełniających. 

4. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości. 

5. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 24 marca 2026 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od 10 marca 2026 r. do dnia 14 kwietnia 2026r. 

8. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni okres. 
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9. Informacja na temat ochrony zdrowia. 

10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/5/2024 Rady Gminy Chybie z dnia 28 maja 

2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy Chybie z dnia  

20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Chybie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy Chybie z dnia 8 września 

2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposobu 

ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność Gminy Chybie. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność gminy Chybie. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego 

trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Chybie. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 

2026-2033. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

23. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

24. Wolne wnioski i informacje. 

25. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 2. Wystąpienie Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej. 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej Brygida Sikora przedstawiła informację na temat 

przebiegu wyborów uzupełniających do Rady Gminy Chybie, zarządzonych w związku  

z wygaśnięciem mandatu radnego śp. Jana Józefa Szczypka. Wojewoda Śląski zarządzeniem  

Nr 1/26 z dnia 2 stycznia 2026 r. zarządził przeprowadzenie wyborów uzupełniających w okręgu 

wyborczym Nr 4. Kalendarz wyborczy określił terminy wykonania poszczególnych czynności 

wyborczych. Gminna Komisja Wyborcza w Chybiu została powołana postanowieniem Komisarza 

Wyborczego w Bielsku-Białej II z dnia 6 lutego 2026 r. Komisja ukonstytuowała się 11 lutego 

2026 r., wybierając na Przewodniczącą Brygidę Sikorę oraz na Zastępcę Przewodniczącej Annę 

Piszczek. Do dnia 16 lutego 2026 r. zarejestrowano trzy listy kandydatów zgłoszone przez: 

 Komitet Wyborczy Wyborców Adama Szczypka, 

 Komitet Wyborczy Wyborców Piotra Jankowskiego, 

 Komitet Wyborczy Wyborców Grzegorza Rygla. 

W wyniku losowania przeprowadzonego 20 lutego 2026 r. przyznano następujące numery list: 

1. KWW Adama Szczypka, 

2. KWW Piotra Jankowskiego, 

3. KWW Grzegorza Rygla. 
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W toku prac Gminnej Komisji Wyborczej nie wystąpiły przypadki odmowy rejestracji list 

kandydatów, odwołań, skarg ani innych zdarzeń wymagających interwencji organów wyborczych 

lub organów ścigania. 

Komisarz Wyborczy w Bielsku-Białej II powołał Obwodową Komisję Wyborczą Nr 2 w Chybiu, 

właściwą do przeprowadzenia głosowania. Głosowanie odbyło się w dniu 22 marca 2026 r.  

w godzinach od 7.00 do 21.00. Wybory przeprowadzono w jednym okręgu wyborczym, w którym 

wybierano jednego radnego spośród trzech zgłoszonych kandydatów. Do głosowania 

uprawnionych było 395 osób. Wydano 46 kart do głosowania, co oznacza, że frekwencja wyniosła 

11,65%. Wszystkie oddane głosy były ważne. 

Poszczególni kandydaci otrzymali następującą liczbę głosów: 

 Adam Szczypka – 22 głosy, 

 Grzegorz Rygiel – 16 głosów, 

 Piotr Jankowski – 8 głosów. 

W wyniku przeprowadzonych wyborów radnym Rady Gminy Chybie został wybrany Adam 

Marian Szczypka. 

 

Na zakończenie Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej złożyła nowo wybranemu radnemu 

gratulacje oraz życzenia wielu sukcesów w pracy na rzecz mieszkańców Gminy Chybie. 

 

 

Ad. 3. Wręczenie zaświadczenia o wyborze oraz złożenie ślubowania przez radnego 

wybranego w wyborach uzupełniających. 

Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej wręczyła zaświadczenie o wyborze nowo 

wybranemu radnemu Adamowi Szczypce.  

Następnie radny złożył uroczyste ślubowanie o treści: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego 

sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców. 

Tak mi dopomóż Bóg.” 

Przewodniczący Rady złożył Panu Adamowi Szczypce gratulacje i życzył owocnej pracy dla 

Gminy i jej mieszkańców. 

 

Ad. 4. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości. 

Pani Grażyna Uchyła- Godziek, reprezentująca Radę Seniorów Powiatu Cieszyńskiego, omówiła 

działania realizowane przez Radę na rzecz osób starszych. Wyjaśniła, że Powiatowa Rada 

Seniorów przygotowała projekt w ramach Rządowego Programu „Aktywni Seniorzy”, który 

umożliwia pozyskanie dofinansowania w wysokości do 20 tys. zł. Środki te mogą zostać 

przeznaczone na organizację wydarzeń promujących zdrowie, bezpieczeństwo oraz aktywność 

społeczną seniorów. 

W ramach projektu zaplanowano dwa wydarzenia: 

 Europejski Dzień Seniora, który ma odbyć się 22 października w Cieszynie,  
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 Powiatowy Dzień Seniora, planowany na 4 listopada w Gminnym Ośrodku Kultury  

w Chybiu.  

Podczas obu wydarzeń przewidziano m.in. wykłady i warsztaty dotyczące zdrowia, fizjoterapii, 

prawidłowego żywienia, bezpieczeństwa oraz cyberbezpieczeństwa, a także występy artystyczne 

seniorów. Pani Grażyna Uchyła-Godziek poinformowała, że decyzja o przyznaniu środków 

finansowych zapadnie po 1 czerwca 2026 r. Jednocześnie zachęciła do podjęcia działań 

zmierzających do utworzenia Rady Seniorów w Gminie Chybie, co umożliwiłoby ubieganie się  

o środki z programu również na poziomie gminnym. Na zakończenie poinformowała  

o planowanym walnym zebraniu Stowarzyszenia Miłośników Zarzecza oraz podkreśliła swoje 

zaangażowanie w działalność społeczną na rzecz mieszkańców i seniorów. 

 

Mieszkanka gminy Maria Pisarek poruszyła trzy kwestie. W pierwszej kolejności zwróciła się  

z prośbą o wystąpienie do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w sprawie szczeliny  

w nawierzchni ul. Bielskiej, na odcinku przebiegającym przez las. Wskazała, że problem ten 

występuje od kilkunastu lat i powoduje wykruszanie się asfaltu. Zdaniem mieszkanki zasadne 

byłoby doraźne zalanie szczeliny, aby zapobiec dalszemu pogarszaniu się stanu nawierzchni. 

Następnie zapytała, czy w GOK planowane jest utworzenie niewielkiego muzeum lub izby pamięci 

poświęconej historii cukrowni w Chybiu, tak, aby upamiętnić lata funkcjonowania tego zakładu. 

Na zakończenie zwróciła się z pytaniem o aktualny etap realizacji planowanego przejścia dla 

pieszych na ul. Bielskiej, w rejonie ul. Kościuszki. 

 

Wójt Gminy Chybie Janusz Żydek poinformował, że nie posiada wiedzy na temat planów 

utworzenia muzeum cukrowni w wyremontowanym budynku GOK. Wyjaśnił, że ze względu  

na trwałość projektu nie przewiduje się wprowadzania dodatkowych funkcji ani zmian w obiekcie 

poza prowadzoną już działalnością. Dodał, że jego zdaniem właściwym miejscem dla muzeum 

poświęconego historii cukrownictwa byłby teren dawnej cukrowni i rafinerii w Chybiu. Odnosząc 

się do zgłoszenia dotyczącego szczeliny w nawierzchni ul. Bielskiej, zapewnił, że uwaga zostanie 

przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych. 

W sprawie planowanego przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej, w rejonie ul. Kościuszki, Zastępca 

Kierownika Referatu DTI Emilia Męcnarowska wyjaśniła, że pod koniec lutego odbyło się 

spotkanie z przedstawicielami Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie. Nie ma 

przeciwwskazań do wykonania przejścia, jednak inwestycja wiąże się z dużymi kosztami.  

W bieżącym roku, w miarę możliwości finansowych, planowane jest opracowanie dokumentacji 

projektowej, natomiast realizacja zadania mogłaby nastąpić w kolejnych latach. Konieczna będzie 

m.in. przebudowa oświetlenia oraz wykonanie chodnika lub utwardzonego pobocza w rejonie 

sklepu Delisso. 

Przewodniczący Rady zapytał, kto będzie wykonywał to przejście dla pieszych, gdyż jest to droga 

powiatowa. 

  

Pani Emilia Męcnarowska wyjaśniła, że realizacja przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej 

wymagałaby współpracy Gminy Chybie z Powiatem Cieszyńskim. Poinformowała,  

że dokumentacja projektowa nie została jeszcze opracowana. Ze względu na to, że ul. Bielska jest 
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drogą powiatową, przygotowanie projektu najprawdopodobniej należałoby do Powiatu.  

 

W odpowiedzi na pytanie dotyczące konieczności wykonania przejścia w podwyższonym 

standardzie wójt wskazał, że wynika to z obowiązujących przepisów oraz wytycznych w zakresie 

bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił uwagę, że przejeżdżając przez Hażlach zauważył przejście 

dla pieszych zlokalizowane przy drodze wojewódzkiej, które funkcjonuje mimo braku chodników. 

Podkreślił, że skoro na drodze wyższej kategorii możliwe było wykonanie takiego przejścia,  

to niezrozumiałe są argumenty wskazujące na brak możliwości realizacji podobnej inwestycji  

na drodze powiatowej. W związku z tym wyraził wątpliwość, czy stawiane przez Powiat 

wymagania dotyczące budowy przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej nie są nadmierne. 

 

Wójt Janusz Żydek wyjaśnił, że w przypadku nowych przejść dla pieszych konieczne jest 

spełnienie aktualnych wymogów wynikających z przepisów i wytycznych dotyczących 

bezpieczeństwa ruchu drogowego. Podkreślił, że realizacja przejścia dla pieszych na ul. Bielskiej, 

wnioskowanego przez Panią Marię Pisarek, od początku była uzgadniana z Powiatem 

Cieszyńskim, ponieważ jest to droga powiatowa. Poinformował, że początkowo zakładano 

wykonanie jedynie utwardzonego pobocza, natomiast w toku uzgodnień zakres zadania został 

rozszerzony o konieczność wykonania chodnika oraz przebudowy oświetlenia ulicznego. Dodał, 

że Gmina Chybie zadeklarowała udział finansowy w realizacji inwestycji i zabezpieczyła środki 

na ten cel w budżecie. Pan Janusz Żydek zaznaczył, że Powiat zobowiązał się do przygotowania 

projektu organizacji ruchu, natomiast po stronie gminy pozostanie wykonanie oświetlenia  

oraz utwardzonego pobocza. Podkreślił, że inwestycja jest kosztowna, a jej realizacja uzależniona 

jest w dużej mierze od działań Powiatu Cieszyńskiego oraz uzyskania wymaganych opinii  

i uzgodnień. Na zakończenie wójt zapewnił, że Gmina Chybie nadal prowadzi działania 

zmierzające do realizacji tego zadania, jednocześnie dążąc do ograniczenia kosztów ponoszonych 

przez gminę, ponieważ inwestycja dotyczy drogi powiatowej. 

 

Wiceprzewodniczący Rady chcąc uspokoić Panią Marię powiedział, że w budżecie Gminy wciąż 

jest zabezpieczone 18 tys. zł na ten cel. 

 

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto przez aklamację. 

 

Ad. 6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu  

24 marca 2026 r. 

Informację przyjęto przez aklamację. 

Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od 10 marca 2026 r.  

do dnia 14 kwietnia 2026 r. 

Sprawozdanie przyjęto przez aklamację. 
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Ad. 8. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni 

okres. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Marek Śmieja zapytał, kiedy rozpocznie się procedura 

przetargowa na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. 

Wójt poinformował, że rozpoczęto już przygotowania do ogłoszenia nowego przetargu na odbiór 

i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Wyjaśnił, że będzie to postępowanie prowadzone  

w trybie unijnym, co wiąże się z koniecznością dochowania szeregu formalności, w tym 

obowiązkowego 40-dniowego terminu publikacji ogłoszenia. Pan Janusz Żydek wskazał, że celem 

jest ogłoszenie przetargu najpóźniej w czerwcu. Podkreślił, że trwające obecnie prace, w tym 

uzgodnienia dotyczące zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku oraz decyzja 

dotycząca okresu obowiązywania umowy (na rok lub dwa lata), mają zostać uwzględnione  

w dokumentacji przetargowej. Jak zaznaczył, wprowadzenie tych zmian do specyfikacji warunków 

zamówienia ma na celu uzyskanie korzystniejszych ofert cenowych od potencjalnych 

wykonawców. Dodał również, że gmina przygotowuje harmonogram postępowania w taki sposób, 

aby w razie potrzeby możliwe było powtórzenie przetargu, co najmniej dwukrotnie, gdyby 

pierwsze postępowanie nie zakończyło się wyborem satysfakcjonującej oferty. 

Ad. 9. Informacja na temat ochrony zdrowia. 

Przewodniczący Rady poinformował, że materiały było szeroko omawiane podczas wspólnego 

posiedzenia komisji. Dodał, że na posiedzenie komisji zaproszono przedstawicieli niepublicznych 

zakładów opieki zdrowotnej działających na terenie gminy, jednak w bieżącym roku żaden  

z zaproszonych gości nie uczestniczył w obradach. Jednocześnie podziękował NZOZ  

za przekazanie stosownych informacji. 

 

Ad. 10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik poinformowała, że w dniu poprzedzającym 

sesję odbyło się posiedzenie Komisji, podczas którego przeprowadzono kontrolę gminnych 

jednostek organizacyjnych w zakresie realizacji budżetu za 2025 rok. W wyniku przeprowadzonej 

kontroli Komisja Rewizyjna przyjęła trzy wnioski. Pierwszy dotyczy przeanalizowania możliwości 

scentralizowania obsługi inspektora ochrony danych osobowych dla wszystkich gminnych 

jednostek organizacyjnych. Drugi wniosek odnosi się do sprawdzenia prawidłowości 

magazynowania zakupionego paliwa w Szkole Podstawowej nr 1. Trzeci wniosek dotyczy analizy 

możliwości prowadzenia wspólnych zakupów środków czystości oraz materiałów biurowych przez 

gminne jednostki organizacyjne. Przewodnicząca wyjaśniła, że celem zgłoszonych wniosków jest 

poszukiwanie oszczędności, które mogłyby zostać osiągnięte dzięki realizacji zakupów w większej 

skali. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Janusz Waleczek poinformował, że dnia  

21 kwietnia 2026 r. komisja zapoznała się z treścią wniesionej petycji i przyjęła ją do wiadomości. 
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Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura powiedział, że 21 kwietnia odbyło się 

również posiedzenie komisji połączonych, na których opiniowano materiały na sesję  

oraz omawiano sprawy bieżące. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu Artur Śmieja powiedział, że przed sesją również zebrały się 

komisje połączone, które opiniowały materiały na sesje, a Komisja Budżetu opiniowała złożone 

wnioski. 

 

Przewodniczący zarządził 5 minut przerwy. 

Po przerwie nadal było obecnych 15 radnych. 

 

Ad. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/5/2024 Rady Gminy 

Chybie z dnia 28 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady 

Gminy Chybie. 

Przewodniczący Rady Grzegorz Ochodek poinformował, że zgodnie z propozycją przedstawioną 

wcześniej podczas wspólnego posiedzenia komisji nowo wybrany radny Adam Szczypka miałby 

zostać powołany do składu Komisji Społecznej oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady 

Gminy Chybie. Wyjaśnił, że propozycja ta opiera się na rozwiązaniu zastosowanym w poprzedniej 

kadencji, kiedy po wygaśnięciu mandatu jednego z radnych jego miejsce w pracach komisji zajął 

nowo wybrany radny. Przewodniczący dodał, że Komisja Społeczna zajmuje się sprawami 

związanymi m.in. z oświatą, sportem oraz sprawami młodzieży. Wyraził opinię, że obszary te są 

szczególnie bliskie nowemu radnemu, dlatego udział w pracach tej komisji będzie dla niego 

odpowiednim miejscem do rozpoczęcia działalności w Radzie Gminy Chybie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/5/2024 Rady Gminy Chybie z dnia 28 maja 2024 r. 

w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Jednomyślnie podjęto uchwałę nr XXV/171/2026 w sprawie zmiany uchwały nr II/5/2024 Rady Gminy Chybie 

z dnia 28 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie. 

 

 

Ad. 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Chybie. 

Sekretarz Gminy Andrzej Bura wyjaśnił, że plan ogólny jest nowym instrumentem planowania 

przestrzennego, wprowadzonym na podstawie przepisów ustawy o planowaniu  
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i zagospodarowaniu przestrzennym, znowelizowanej w istotny sposób w 2023 roku. Dokument ten 

określa politykę przestrzenną gminy oraz zasady zagospodarowania przestrzennego całego jej 

obszaru. Pan Andrzej Bura wskazał, że plan ogólny wyznacza m.in. strefy planistyczne i ich 

przeznaczenie, zasady kształtowania zabudowy i zagospodarowania terenu, obszary uzupełnienia 

zabudowy oraz tereny wymagające szczególnej ochrony, w tym ze względu na ochronę środowiska 

i dziedzictwa kulturowego. Poinformował również, że projekt planu ogólnego został skierowany 

do zaopiniowania do ponad 40 organów i instytucji. Dodatkowo dokument podlegał uzgodnieniu 

z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska, ponieważ teren Gminy Chybie w całości 

położony jest w granicach obszaru Natura 2000. Na zakończenie Sekretarz zaznaczył,  

że szczegółowe informacje dotyczące projektu planu ogólnego zostały omówione podczas 

wspólnego posiedzenia komisji. 

 

Przewodniczący Rady zapytał o kwestie dotyczące wniosków składanych przez mieszkańców  

w ramach procedury planu ogólnego. Wskazał, że z przedstawionych materiałów wynika,  

iż jedynie około 45 wniosków nie zostało uwzględnionych. Dodał, że część wniosków została 

uwzględniona w całości, a część jedynie częściowo, co – jego zdaniem – oznacza, że zdecydowana 

większość zgłoszeń, spośród około 286 wniosków, została rozpatrzona pozytywnie w jakimś 

zakresie. 

 

Kierownik Referatu ZPN Izabela Staniek wyjaśniła, że zdecydowana większość wniosków została 

uwzględniona przynajmniej w części, szczególnie na etapie konsultacji społecznych. Podkreśliła, 

że w trakcie konsultacji mieszkańcy mieli możliwość bezpośrednich rozmów z projektantem  

oraz przedstawienia własnych koncepcji. Dzięki temu część wniosków mogła zostać jeszcze 

zmodyfikowana na tym etapie, co pozwoliło na ich częściowe uwzględnienie lub uzupełnienie  

o dodatkowe obszary. 

 

Przewodniczący Grzegorz Ochodek wskazał, że wcześniej była mowa o tym, iż brak uchwalenia 

planu ogólnego może powodować problemy z dalszym procedowaniem planów miejscowych. 

Zapytał, czy w przypadku uchwalenia planu ogólnego gmina posiada już wstępne rozeznanie  

co do tego, kiedy mogłaby przystąpić do opracowywania planu miejscowego. 

Kierownik Izabela Staniek wyjaśniła, że przystąpienie do sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego jest uzależnione przede wszystkim od możliwości finansowych 

gminy, ponieważ opracowanie takiego dokumentu wiąże się z wysokimi kosztami. Poinformowała, 

że w bieżącym roku rozpoczęcie prac nad planem miejscowym jest mało prawdopodobne. 

Jednocześnie zaznaczyła, że gmina będzie podejmować działania w celu zabezpieczenia środków 

finansowych w budżecie na kolejny rok, tak, aby w 2027 roku możliwe było rozpoczęcie 

przynajmniej punktowych zmian w planie miejscowym. 

 

Radny Krzysztof Michalczyk zapytał, czy wszystkie osoby zainteresowane ustaleniami projektu 

planu ogólnego zostały poinformowane o sposobie rozpatrzenia złożonych przez siebie wniosków. 

Dopytywał również, czy mieszkańcy mają świadomość, że podczas sesji Rada Gminy podejmie 

ostateczną decyzję w tej sprawie i że po uchwaleniu planu możliwość wprowadzania zmian w tym 

zakresie będzie ograniczona. 
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Kierownik Referatu ZPN wyjaśniła, że osoby uczestniczące w konsultacjach społecznych zostały 

bezpośrednio poinformowane o sposobie rozpatrzenia zgłoszonych przez siebie wniosków,  

tj. o tym, czy zostały one uwzględnione, czy też nie. Jednocześnie wskazała, że od sposobu 

rozpatrzenia tych wniosków nie przysługiwał środek odwoławczy. Dodała, że temat planu 

ogólnego wzbudzał duże zainteresowanie mieszkańców, dlatego – jej zdaniem – osoby szczególnie 

zainteresowane na bieżąco śledziły przebieg prac nad dokumentem. Poinformowała również,  

że od 28 listopada ubiegłego roku projekt planu ogólnego był udostępniony na stronie internetowej 

Urzędu Gminy, co umożliwiało wszystkim zainteresowanym zapoznanie się z jego treścią. 

 

Radny Krzysztof Michalczyk podkreślił, że istotne jest, aby nie doszło do sytuacji, w której 

mieszkańcy – przekonani, że z uwagi na wcześniejsze złożenie wniosków ich oczekiwania zostaną 

uwzględnione – dowiedzą się dopiero na etapie uchwalania planu, że proponowane przez nich 

rozwiązania ostatecznie nie zostały ujęte w planie ogólnym. 

 

Kierownik Izabela Staniek wyjaśniła, że informacje o prowadzonych konsultacjach społecznych 

zostały podane do publicznej wiadomości i były rozpowszechniane z wykorzystaniem wszystkich 

dostępnych kanałów komunikacji, tak, aby dotrzeć do jak najszerszego grona mieszkańców. 

Wskazała, że jeszcze przed rozpoczęciem konsultacji do Urzędu Gminy wpływało wiele 

telefonów, a mieszkańcy osobiście zgłaszali się w celu uzyskania informacji na temat sposobu 

rozpatrzenia ich wniosków. Jak zaznaczyła, osoby zainteresowane losem swoich nieruchomości  

na bieżąco monitorowały przebieg prac nad planem ogólnym. Kierownik dodała, że duże 

zainteresowanie wykazywali również właściciele nieruchomości, których tereny już wcześniej 

były przeznaczone pod zabudowę i którzy chcieli upewnić się, że planowane ustalenia nie ulegną 

zmianie. W jej ocenie osoby rzeczywiście zainteresowane były świadome toczącej się procedury 

oraz jej możliwych skutków. 

 

Wójt Gminy Chybie Janusz Żydek wyjaśnił, że każda osoba, która złożyła wniosek dotyczący 

zmian w zagospodarowaniu przestrzennym, otrzymała odpowiedź zawierającą informacje  

o obowiązujących zasadach postępowania oraz o dalszym przebiegu procedury. W odpowiedzi 

wskazywano również, że wszelkie kolejne etapy prac nad dokumentem będą publikowane  

na stronie internetowej gminy, dlatego zainteresowani powinni na bieżąco śledzić zamieszczane 

tam informacje. 

Wójt zaznaczył, że podobna praktyka stosowana jest także w przypadku wniosków do projektu 

budżetu gminy. Tam wnioskodawcy informowani są o wprowadzeniu zadania do projektu budżetu, 

z zastrzeżeniem, że ostateczne decyzje zapadają na etapie uchwalania budżetu oraz jego 

ewentualnych zmian. Odnosząc się do procedury sporządzania planu ogólnego, Wójt podkreślił, 

że odpowiedzi na złożone wnioski zostały udzielone zgodnie z przepisami KPA, natomiast 

informacje o dalszych etapach procedury były publikowane na stronie internetowej gminy  

oraz przekazywane za pośrednictwem innych kanałów komunikacji. Dodał również,  

że po dokonaniu zmian w projekcie planu nie przekazywano mieszkańcom indywidualnych 

informacji o sposobie uwzględnienia poszczególnych wniosków. Informacje te były udostępniane 

publicznie, zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz przyjętym trybem postępowania. 
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Radny Krzysztof Michalczyk wyjaśnił, że jego pytanie miało na celu upewnienie się, iż dołożono 

wszelkich starań, aby mieszkańcy byli świadomi skutków podejmowanej przez Radę Gminy 

decyzji. Podkreślił, że uchwalenie planu ogólnego stanowi istotne rozstrzygnięcie, które  

w praktyce oznacza uwzględnienie lub nieuwzględnienie oczekiwań poszczególnych 

mieszkańców.  

 

Przewodniczący Rady zauważył, że z przedstawionych materiałów wynika, iż zdecydowana 

większość osób, których wnioski nie zostały uwzględnione, skorzystała z możliwości wniesienia 

odwołań lub uwag. Wskazał, że spośród około stu nieuwzględnionych wniosków złożono blisko 

96-98 odwołań, co – w jego ocenie – świadczy o tym, że niemal wszyscy zainteresowani 

mieszkańcy byli świadomi prowadzonej procedury oraz terminów związanych z możliwością 

dochodzenia swoich racji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zwrócił się z prośbą o jednoznaczne 

wyjaśnienie, jakie konsekwencje dla gminy i mieszkańców miałoby nieuchwalenie planu ogólnego 

przez Radę Gminy. Poprosił również o wskazanie najważniejszych czynników, które ograniczały 

możliwość uwzględnienia wszystkich wniosków mieszkańców, w szczególności dotyczących 

przeznaczenia gruntów pod zabudowę mieszkaniową. 

 

Kierownik Referatu ZPN Izabela Staniek wyjaśniła, że głównym problemem przy opracowaniu 

planu ogólnego są przepisy wynikające z nowelizacji ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym. Podkreśliła, że wprowadzone regulacje w znacznym stopniu ograniczyły swobodę 

urbanistów i uniemożliwiły uwzględnienie wszystkich złożonych wniosków. Wskazała, że gmina 

posiada już relatywnie dużą powierzchnię terenów przeznaczonych pod zabudowę, przez co nie 

było możliwości wyznaczenia znacznych nowych obszarów inwestycyjnych. Nowe tereny mogły 

być wskazywane jedynie, jako tzw. uzupełnienia istniejącej zabudowy, czyli wypełnienie „luk” 

pomiędzy już istniejącymi budynkami, co w praktyce oznacza niewielki zakres zmian. Kierownik 

dodała, że ograniczenia wynikają z ustawowych, matematycznych wskaźników, m.in. dotyczących 

prognoz demograficznych oraz parametrów opartych na danych Głównego Urzędu Statystycznego, 

na które gmina nie ma wpływu i nie może ich modyfikować według własnych analiz. Odnosząc 

się do konsekwencji ewentualnego nieuchwalenia planu ogólnego, Pani Izabela wskazała,  

że skutkowałoby to przede wszystkim zablokowaniem możliwości wprowadzania zmian w planach 

miejscowych, co uniemożliwiłoby m.in. zmianę przeznaczenia działek lub korektę zapisów 

planistycznych. Zaznaczyła również, że uchwalenie planu ogólnego umożliwia ubieganie się  

o zwrot poniesionych kosztów jego opracowania w wysokości około 146 tys. zł netto, natomiast  

w przypadku jego nieuchwalenia gmina nie tylko nie odzyska tych środków, ale również utraci 

możliwość ich wykorzystania na dalsze prace planistyczne, w tym na sporządzanie planów 

miejscowych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady odniósł się do kwestii zwrotu kosztów, wskazując, że w jego ocenie 

nie jest to najistotniejszy element. Podkreślił, że kluczowym problemem jest brak zadowolenia 

części mieszkańców, którzy nie zostali objęci zmianą przeznaczenia swoich działek. Wyraził swoje 

niezadowolenie z faktu, że wielu właścicieli nieruchomości nie będzie mogło dokonać  
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tzw. „odrolnienia” gruntów. Zaznaczył, że spotyka się z mieszkańcami, którzy zgłaszają swoje 

oczekiwania i problemy, w tym dotyczące możliwości przekazania działek rodzinie, co w ich 

ocenie utrudnia brak zmiany przeznaczenia gruntów. Radny stwierdził, że sytuacja jest trudna dla 

wszystkich stron, ponieważ każda decyzja będzie rodziła niezadowolenie części mieszkańców. 

Podkreślił również, że rozumie ograniczenia wynikające z przepisów oraz fakt, że późniejsze 

zmiany w planach będą zablokowane. Na zakończenie wyraził ubolewanie nad trudną sytuacją 

decyzyjną i podkreślił, że żaden z radnych nie znajduje się w łatwym położeniu przy 

podejmowaniu tej uchwały. 

 

Kierownik Izabela Staniek wskazała, że obecnie obowiązujące regulacje, w tym w szczególności 

art. 13 ustawy oraz wynikające z niego wskaźniki i przeliczniki, są przedmiotem krytyki wielu 

gmin, które rozważają działania zmierzające do ich zmiany w drodze inicjatyw obywatelskich. 

Podkreśliła, że ewentualna zmiana przepisów w przyszłości mogłaby umożliwić ponowne 

przystąpienie do sporządzania planu ogólnego i bardziej korzystne rozpatrzenie części wniosków 

mieszkańców. Z tego względu – jej zdaniem – zasadne jest uchwalenie planu w obecnym kształcie, 

mimo że nie spełnia on wszystkich oczekiwań mieszkańców, ponieważ pozwala to na zachowanie 

możliwości dalszych działań planistycznych i ewentualnych przyszłych modyfikacji dokumentu. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Janusz Waleczek zapytał, jak wygląda 

sytuacja w innych gminach w Polsce, które nadal nie posiadają planów zagospodarowania 

przestrzennego. Zastanawiał się, w jaki sposób takie gminy rozwiązują kwestie dotyczące 

przeznaczenia gruntów oraz czy brak planu oznacza całkowite zablokowanie możliwości 

inwestycyjnych i zmian w zagospodarowaniu terenów. 

 

Kierownik Referatu ZPN wyjaśniła, że w gminach, które nie posiadają planów zagospodarowania 

przestrzennego, stosuje się procedurę wydawania decyzji o warunkach zabudowy (tzw. WZ). 

Poinformowała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami do 1 lipca 2026 roku każdy wniosek  

o wydanie warunków zabudowy będzie mógł być rozpatrywany, a wydane decyzje będą miały 

charakter bezterminowy. Zaznaczyła jednocześnie, że wiele gmin w obecnym okresie zmaga się  

z bardzo dużą liczbą takich wniosków, co powoduje znaczne obciążenie administracyjne  

i w praktyce stanowi dla nich istotny problem organizacyjny. 

 

Radny Janusz Waleczek powiedział, że jego zdaniem w obecnej sytuacji uchwalanie planu 

ogólnego jest dla gminy i mieszkańców w pewnym sensie niekorzystne. Stwierdził, że gdyby 

gmina nie uchwaliła planu przestrzennego, to w jego ocenie mieszkańcy mieliby łatwiejszą 

sytuację, bo mogliby korzystać z dotychczasowych zasad wydawania warunków zabudowy. 

 

Kierownik odpowiedziała, że w przypadku gminy Chybie sytuacja jest odmienna, ponieważ 

obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący cały obszar gminy. 

Wyjaśniła, że w związku z tym procedura wydawania warunków zabudowy nie ma tu 

zastosowania, gdyż dotyczy ona wyłącznie gmin, które nie posiadają uchwalonych planów 

miejscowych. 
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Radny Janusz Waleczek stwierdził, że w jego ocenie gmina mogła popełnić błąd wiele lat temu, 

przyjmując miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. 

 

Radca Prawny Mariusz Białoń wyjaśnił, że jeżeli gmina nie uchwali planu ogólnego, to nie będzie 

mogła dokonywać zmian w obowiązującym planie. Podkreślił, że konsekwencją braku uchwalenia 

planu nie jest wyłącznie niezadowolenie części mieszkańców, których wnioski nie mogły zostać 

uwzględnione z uwagi na przepisy wynikające z nowelizacji ustawy, ale także zablokowanie 

możliwości dalszych inwestycji oraz wprowadzania jakichkolwiek zmian planistycznych. 

Zaznaczył, że decyzje w zakresie zagospodarowania przestrzennego nie mają charakteru 

uznaniowego, lecz wynikają z obowiązujących przepisów prawa oraz stanowisk instytucji 

odpowiedzialnych m.in. za kwestie gruntów rolnych i ich ewentualnego odrolnienia. Wskazał,  

że zarówno uchwalenie, jak i nieuchwalenie planu ogólnego wiąże się z określonymi 

konsekwencjami – w pierwszym przypadku część mieszkańców pozostanie niezadowolona  

z ograniczeń zabudowy, natomiast w drugim gmina utraci możliwość wprowadzania zmian  

i realizacji nowych inwestycji. Na zakończenie podkreślił, że są to rozwiązania wynikające  

z przepisów ustawy, a nie decyzji organów gminy. 

 
Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy Chybie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 11, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, 

Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (1) 

Janusz Waleczek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Łukasz Folek, Paweł Kopiec, Marek Śmieja 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Zwykłą większością głosów podjęto uchwałę nr XXV/172/2026 w sprawie uchwalenia planu ogólnego Gminy 

Chybie. 

 

Ad. 13. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości  

i porządku na terenie Gminy Chybie. 

Sekretarz Gminy Andrzej Bura poinformował, że w związku z szeroko prowadzonymi 

przygotowaniami do nowego przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów, przygotowano 

kilka projektów uchwał, którymi Rada będzie się zajmować. Wyjaśnił, że pierwsza z nich dotyczy 

zmiany Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Chybie, a konkretnie 

zmniejszenia częstotliwości odbioru popiołu z budynków mieszkalnych. Zgodnie z propozycją,  

w okresie od 1 października do 31 marca odbiór miałby odbywać się raz w miesiącu, natomiast  

w pozostałym okresie raz na dwa miesiące. Dodał, że projekt został zaopiniowany pozytywnie 

przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Cieszynie. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy Chybie z dnia 20 października  

2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Chybie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Jednomyślnie podjęto uchwałę nr XXV/173/2026 zmieniającą uchwałę Nr X/66/2015 Rady Gminy Chybie  

z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Chybie. 

 

 

Ad. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości 

opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Sekretarz poinformował, że kolejna zmiana dotyczy zasad i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych. Wyjaśnił, że wprowadzane jest ograniczenie ilości odpadów 

budowlanych i rozbiórkowych przyjmowanych w Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów 

Komunalnych (PSZOK) do 400 kg na gospodarstwo domowe w ciągu roku. Dodał, że celem tej 

zmiany jest ograniczenie nadmiernej ilości odpadów trafiających na PSZOK, tym bardziej,  

że punkt posiada już możliwość ich ważenia. 
 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy Chybie z dnia 8 września 2015 r.  

w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych  

od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczona przez właściciela 

nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi (wraz z wprowadzoną podczas komisji poprawką). 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wiesław Wójcikiewicz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Zwykłą większością głosów podjęto uchwałę nr XXV/174/2026 zmieniającą uchwałę Nr IX/57/2015 Rady Gminy 

Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian 

za uiszczona przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 

Ad. 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rodzaju dodatkowych usług świadczonych 

przez Gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, że przedstawiany projekt uchwały jest bezpośrednio powiązany 

z wcześniej podjętą decyzją dotyczącą wprowadzenia limitu na odpady budowlane i rozbiórkowe. 

Podkreślił, że skoro ustalono limit ilości odpadów przyjmowanych w PSZOK, konieczne jest 

również określenie zasad dla sytuacji, gdy ten limit zostanie przekroczony. W związku z tym 

zaproponowano wprowadzenie opłaty w wysokości 20,00 zł za każde rozpoczęte 100 kg odpadów 

budowlanych i rozbiórkowych dostarczonych ponad ustalony limit z gospodarstwa domowego. 

 
Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich 

świadczenia oraz wysokości cen za te usługi (wraz z wprowadzoną podczas komisji autopoprawką). 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wiesław Wójcikiewicz 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Zwykłą większością głosów podjęto uchwałę nr XXV/175/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. 

w sprawie rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia  

oraz wysokości cen za te usługi. 

 

Ad. 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność 

Gminy Chybie. 

Sekretarz wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność gminy Chybie. 

Wskazał, że podstawy prawne wynikają z przepisów ustawy o samorządzie gminnym oraz ustawy 

o gospodarce nieruchomościami. Doprecyzował, że sprawa dotyczy lokalu nr 48 o powierzchni 

użytkowej 13,74 m², położonego w Chybiu przy ulicy Bielskiej. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność Gminy Chybie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Jednomyślnie podjęto uchwałę nr XXV/176/2026 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność Gminy Chybie. 

 

Ad. 17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność 

gminy Chybie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że uchwała dotyczy lokali nr 2 i 3. 

 

Pan Andrzej Bura doprecyzował, że chodzi o kolejny lokal przy ulicy Bielskiej 40 i że zastosowany 

tryb postępowania jest taki sam jak w poprzednio omawianym przypadku. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność gminy Chybie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Jednomyślnie podjęto uchwałę nr XXV/177/2026 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność gminy Chybie. 

 

Ad. 18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie  

od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntów stanowiących 

własność Gminy Chybie. 

Przewodniczący Rady powiedział, że chodzi o dzierżawę gruntu pod automat kwiatowy. 
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Sekretarz poinformował, że po raz trzeci stosowany jest ten sam tryb postępowania, czyli 

odstąpienie od trybu przetargowego. Dodał, że w tym przypadku chodzi już nie o lokal, lecz  

o umowę dzierżawy gruntu, o którym wcześniej wspomniał Przewodniczący. 

 
Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu 

zawarcia umowy dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Chybie. (wraz ze zgłoszoną podczas komisji 

autopoprawką) 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Jednomyślnie podjęto uchwałę nr XXV/178/2026 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntów stanowiących własność Gminy Chybie. 

 

Ad. 19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Zastępca Wójta Wojciech Sikora poinformował, że chodzi o kwotę 117 000,00 zł, która ma zostać 

przeznaczona na zapewnienie funkcjonowania publicznego transportu zbiorowego na terenie 

powiatu cieszyńskiego, z uwzględnieniem potrzeb gminy Chybie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Jednomyślnie podjęto uchwałę nr XXV/179/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

 

Ad. 20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Wójt Gminy powiedział, że temat został poruszony podczas komisji i decyzję pozostawia radnym. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław 

Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Śmieja 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Zwykłą większością głosów podjęto uchwałę nr XXV/180/2026 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

 

Ad. 21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

Skarbnik Gminy Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że załącznik nr 1 został dostosowany do uchwały 

budżetowej i obejmuje wszystkie wprowadzone zmiany. Odnosząc się do załącznika nr 2, 

dotyczącego przedsięwzięć, poinformowała, że nie zmienił się ogólny limit, natomiast 

wprowadzono korektę w zadaniu dotyczącym termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Mnichu. 

Dodała, że część środków została przesunięta z roku 2027 na rok 2026 w związku z rozpoczęciem 

prac nad dokumentacją termomodernizacji tej szkoły. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata  

2026-2033. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław 

Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marek Śmieja 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Zwykłą większością głosów podjęto uchwałę nr XXV/181/2026 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

 

Ad. 22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Chybie na 2026 rok. 

Skarbnik poinformowała, że w związku z otrzymanymi dotacjami oraz ich wykorzystaniem, plan 

budżetu kształtuje się obecnie następująco: dochody wynoszą 81 319 402,72 zł, wydatki  
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83 135 333,02 zł, natomiast deficyt nie uległ zmianie i wynosi 1 815 930,33 zł. Wyjaśniła,  

że szczegółowe zmiany zostały przedstawione w załącznikach do uchwały, w tym w załączniku 

inwestycyjnym. Dodała, że wprowadzono tam m.in. zadanie dotyczące termomodernizacji Szkoły 

Podstawowej nr 2 oraz uwzględniono inwestycję związaną z budowlą przy ulicy Bielskiej 40. 

 
Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Jednomyślnie podjęto uchwałę nr XXV/182/2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 

rok. 

 

Ad. 23. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Powiatu Cieszyńskiego Piotr Gmuzdek rozpoczął swoją wypowiedź od gratulacji dla 

najmłodszego radnego Adama, życząc mu sukcesów w pracy w Radzie Gminy oraz współpracy  

z doświadczonym gronem Radnych i Wójtem. Zwrócił uwagę, że praca radnego wymaga 

kompromisów i cierpliwości, podkreślając, że realizacja wniosków często trwa dłużej, niż  

się początkowo zakłada, ale ważna jest konsekwencja w działaniu. Następnie przedstawił 

informacje z poziomu działań powiatu. Wskazał, że wszyscy uczniowie klas ósmych znajdą 

miejsca w szkołach ponadpodstawowych, choć z roku na rok pojawia się coraz większa nadwyżka 

miejsc w stosunku do uczniów, co w przyszłości może prowadzić do problemów demograficznych 

zarówno w szkołach powiatowych, jak i gminnych. Poinformował także o sytuacji na rynku pracy, 

podając, że bezrobocie w powiecie wynosi 5%, co jest wynikiem niższym niż średnia krajowa, 

m.in. dzięki możliwości zatrudnienia mieszkańców po czeskiej stronie granicy. Odnosząc się  

do spraw zdrowia, wspomniał o tzw. „czarnym proteście” związanym z sytuacją w służbie zdrowia, 

wyrażając uznanie dla osób, które w nim uczestniczyły. Następnie pogratulował gminie 

zakończonych inwestycji drogowych oraz modernizacji PSZOK-u, podkreślając poprawę jego 

funkcjonowania, w tym wprowadzenie wagi umożliwiającej rzetelne rozliczanie odpadów. 

Wspomniał również o żłobku, zauważając, że inwestycja jest w trakcie dopinania szczegółów. 

Podziękował mieszkańcom, radnym i Młodzieżowej Radzie Gminy za udział w akcji sprzątania 

gminy. Na zakończenie odniósł się do uwag dotyczących dróg i infrastruktury, deklarując próbę 

ich dalszego procedowania, oraz zaznaczył, że wiele procesów administracyjnych zależy  

od urzędników i obowiązujących przepisów, a nie wyłącznie od radnych. 
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Radny Krzysztof Gandzel zwrócił się do Pana Piotra z prośbą o wyjaśnienie jednej kwestii 

dotyczącej ulicy Cieszyńskiej, a konkretnie budowy chodnika. Zapytał, jak obecnie wygląda 

sytuacja w tym zakresie, wskazując, że ma świadomość istnienia pewnych problemów. 

 

Radny powiatowy powiedział, że w Powiatowym Zarządzie Dróg prowadzone były rozmowy w tej 

sprawie i w najbliższych dniach planowany jest kontakt z pracownikami Urzędu Gminy  

lub Wójtem. Poinformował, że zadanie realizowane jest w ramach działań Powiatowego Zarządu 

Dróg i ma ono charakter dodatkowy. Dodał, że przetarg na realizację inwestycji ma zostać 

rozstrzygnięty w maju i zadanie na pewno będzie wykonane jeszcze w tym roku. Zaznaczył jednak, 

że nie zna jeszcze szczegółowego zakresu prac i nie wszystkie informacje są obecnie dostępne, 

nawet dla radnych. Na zakończenie wspomniał, że planowana jest petycja wspierająca realizację 

przejścia na ulicy Cieszyńskiej, którą ocenił, jako działanie pomocne w tej sprawie. 

 

Wójt Gminy uzupełnił wypowiedź radnego powiatowego, że chodzi o to, iż zadanie ma być 

realizowane w ramach remontów. Zaznaczył, że nie jest ono wyspecyfikowane w budżecie i gmina 

nie ma o tym szczegółowej wiedzy, natomiast odnosi się to do działań Powiatowego Zarządu Dróg 

Publicznych i jego możliwości finansowych.  

 

Pan Piotr Gmuzdek wyjaśnił, że jeśli byłoby to zadanie stricte budżetowe, wymagałoby pełnej 

dokumentacji projektowej i dłuższej procedury. W tym przypadku pojawiła się możliwość 

wykonania części prac szybciej, w trybie robót bieżących, tzw. systemem gospodarczym, aby 

poprawić sytuację w krótkim terminie. Dodał też, że docelowo temat powinien zostać rozwiązany 

kompleksowo, być może przy okazji większego zadania, takiego jak planowana przebudowa 

skrzyżowania Cieszyńskiej z Bielską i budowa ronda, tak, aby w przyszłości ująć wszystko w jeden 

spójny projekt. 

 

Przewodniczący Rady poprosił o interwencję w sprawie zakończonego remontu ulicy Dębowej, 

wskazując na problem z rowem przebiegającym przy drodze powiatowej ulicy Tuwima. Zaznaczył, 

że najprawdopodobniej rów jest zatkany, przez co woda stoi, i dopytywał, czy Urząd Gminy lub 

Powiatowy Zarząd Dróg już interweniował w tej sprawie. Dodał, że chodzi również o konieczność 

wyczyszczenia rowu wzdłuż ulicy Tuwima, ponieważ dalej woda spływa w kierunku terenów 

prywatnych i ulicy Bielskiej. Poprosił o sprawdzenie, czy można doprowadzić do udrożnienia 

przepustu i uporządkowania całego odwodnienia, aby woda mogła swobodnie odpływać i nie 

zalegała w rowie. 

 

Pan Piotr Gmuzdek zobligował się zainterweniować w tej sprawie. 

 

Radny Krzysztof Michalczyk zapytał, czy dobrze kieruje pytanie w sprawie zadania dotyczącego 

partycypacji gminy w ulicy Czereśniowej z powiatem. Wskazał, że w budżecie są na to 

przeznaczone środki. Dopytał, czy to zadanie jest już uwzględnione i brane pod uwagę w planach. 

 

Otrzymał odpowiedź od radnego powiatowego, że tak — zadanie jest brane pod uwagę i było już 

ujęte w ogólnym planie, jako remont, wraz z wykonaniem poszerzenia jezdni do 1 metra. 
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Radny Krzysztof Michalczyk odniósł się do nieoświetlonego odcinka drogi powiatowej w rejonie 

Gołysza przy ulicy Cieszyńskiej. Wskazał, że jest to fragment problematyczny i trudny  

do rozwiązania w dotychczasowej formie. Zaproponował rozważenie wystąpienia z inicjatywą 

montażu lamp solarnych przez powiat na tym odcinku drogi, podkreślając, że takie rozwiązanie 

nie wymaga dużych nakładów inwestycyjnych ani skomplikowanej dokumentacji projektowej. 

 

Pan Piotr Gmuzdek pochwalił tą inicjatywę i powiedział, że jak najbardziej można ją wnieść. 

 

Ad. 24. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady poinformował o terminach posiedzenia komisji i sesji - komisja połączona 

została zaplanowana na 19 maja, a sesja na 26 maja. Następnie poinformował o Gminnych 

Obchodach Dnia Strażaka, które rozpoczną się 2 maja o godzinie 17.00 w kościele Chrystusa Króla 

w Chybiu. Wspomniał również, że tego dnia o godzinie 9.00 odprawiona zostanie msza  

za ojczyznę. Na zakończenie zaprosił wszystkich radnych do udziału w uroczystościach. 

Radny Janusz Waleczek odniósł się do zgłoszenia mieszkańców dotyczącego terenu przy ulicy 

Polnej koło Sołtysówki, gdzie – jak wskazał – komunalka gminna urządziła sobie dzikie 

wysypisko, czy też kompostownik. Zwrócił uwagę, że miejsce to zostało jego zdaniem 

zlokalizowane zbyt blisko drogi- około 4 metrów od głównego ciągu komunikacyjnego, co sprawia 

wrażenie nieuporządkowanego składowiska. Zaproponował, aby kompostownik przesunąć głębiej 

na teren gminny, tak, aby nie był widoczny z drogi i nie budził wątpliwości estetycznych ani nie 

zachęcał do niekontrolowanego składowania odpadów. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura dopytał o realizację prac związanych  

z poboczami w rejonie ulic Akacjowej i Modrzewiowej. 

Pani Emilia Męcnarowska powiedziała, że w ostatnim czasie pracownicy zostali skierowani  

do innych zadań, m.in. na teren Sołtysówki w Frelichowie w związku z przygotowaniami  

do uroczystości komunijnej. Pani Emilia dodała, że prace przy poboczach mają zostać wykonane 

w najbliższym czasie. 

 

Radny Michał Kajstura przedstawił informacje dotyczące IV sesji Młodzieżowej Rady Gminy 

Chybie, która odbyła się 22 kwietnia bieżącego roku. Wskazał, że podczas sesji pożegnano radnego 

Adama Szczypkę, którego dzisiaj powitano na sesji Rady Gminy. Opiekun MRG dodał,  

że nowym radnym została osoba, która uzyskała kolejno największą liczbę głosów w ostatnich 

wyborach. Pan Michał Kajstura poinformował także o wyborze nowego przewodniczącego 

Młodzieżowej Rady Gminy oraz jego zastępcy, a także o opracowaniu regulaminu wyprzedaży 

garażowej, która ma odbyć się 14 czerwca bieżącego roku w gminie. Zachęcił do udziału i promocji 

wydarzenia. Na zakończenie przekazał, że kolejna sesja Młodzieżowej Rady Gminy została 

zaplanowana na 22 czerwca 2026 roku w Urzędzie Gminy w Chybiu. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Marek Śmieja zapytał, czy nadeszła już jakaś odpowiedź  

z województwa dotycząca ul. Broniewskiego. 
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Wójt zaprzeczył. 

 

Radny Marek Śmieja odniósł się także do prowadzonych prac Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej  

w rejonie ulicy Ogrodniczej, wskazując, że wykonano tam wcinkę w nawierzchni asfaltowej. 

Radny dopytał, czy w związku z tym zostanie odtworzona i naprawiona nawierzchnia asfaltowa. 

 

Wójt Janusz Żydek wyjaśnił, że w przypadku każdej ingerencji w nawierzchnię drogową 

wykonawca ma obowiązek przywrócić ją do stanu poprzedniego. 

 

Wiceprzewodniczący Rady odniósł się do przepustu pod drogą na ulicy Czuchowskiej, wskazując, 

że wcześniej były prowadzone ustalenia z Gminą Strumień w tej sprawie. Dopytał, kiedy  

te ustalenia zostaną zrealizowane i kiedy dojdzie do wykonania prac. Wyjaśnił, że chodzi  

o końcowy odcinek ulicy Czuchowskiej w rejonie posesji przy przepuście, który znajduje się  

w jurysdykcji gminy. 

 

Zastępca Kierownika Referatu DTI Emilia Męcnarowska wyjaśniła, że po przeprowadzeniu wizji 

w terenie Gmina Strumień poinformowała w piśmie, iż naprawa tego przepustu nie leży w jej 

interesie, ponieważ nie znajduje się on na gruntach należących do tej gminy. Dodała, że ze strony 

Gminy Chybie skierowano pismo z prośbą o wyczyszczenie rowu odprowadzającego wodę dalej 

w kierunku Czuchowskiej. Wystąpiono również o naprawę przepustu w ciągu ulicy Czuchowskiej, 

w rejonie skrzyżowania, gdzie znajduje się niewielki przepust. Na dzień sesji nie wpłynęła jeszcze 

odpowiedź z Gminy Strumień dotycząca dalszych działań w tej sprawie. 

 

Wiceprzewodniczący Wiesław Wójcikiewicz dopytał, kiedy gmina planuje przystąpić do naprawy 

przepustu pod ul. Czuchowską. Podkreślił, że mieszkańcy pytają o termin realizacji tego zadania, 

ponieważ niedrożny przepust powoduje zalewanie kilku posesji położonych w jego sąsiedztwie. 

Przypomniał, że podczas wizji w terenie stwierdzono, iż przepust jest całkowicie zapchany  

i prawdopodobnie konieczna będzie jego wymiana. Zaznaczył, że choć sytuacja budżetowa gminy 

jest trudna, to wykonanie tego zadania jest istotne dla rozwiązania problemu podtopień i oczekuje 

informacji, czy inwestycja zostanie zrealizowana jeszcze w bieżącym roku. 

 

Pani Emilia Męcnarowska odpowiedziała, że na obecnym etapie nie można wskazać terminu 

realizacji zadania. Wyjaśniła, że sytuacja finansowa gminy jest trudna, dlatego decyzje w tym 

zakresie będą uzależnione od dostępności środków budżetowych. Dodała, że więcej informacji 

będzie można przekazać po rozstrzygnięciu przetargu na realizację robót drogowych. 

 

W toku dalszej dyskusji radny Wiesław Wójcikiewicz dopytywał, czy naprawa przepustu  

pod ul. Czuchowską zostanie zrealizowana jeszcze w bieżącym roku. Przypomniał, że podczas 

wcześniejszych ustaleń z gminą Strumień zakładano, iż obie gminy wykonają uzgodnione prace 

 – gmina Strumień miała zrealizować remont drogi, natomiast gmina Chybie naprawić przepust. 

 

Pani Emilia Męcnarowska odpowiedziała, że z uwagi na ograniczone środki budżetowe trudno 

obecnie przesądzić, czy w tym roku uda się podjąć działania w zakresie naprawy przepustu.  
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Radny Wiesław Wójcikiewicz zauważył, że w takiej sytuacji również gmina Strumień może 

odstąpić od realizacji uzgodnionych prac drogowych. Następnie wiceprzewodniczący zwrócił 

uwagę na problem związany z kontenerami PCK ustawionymi w centrum Chybia – jednym 

zlokalizowanym przy przedszkolu, a drugim w rejonie zjazdu na ul. Szkolną. Wskazał, że wokół 

pojemników często panuje bałagan, co negatywnie wpływa na estetykę miejscowości i budzi 

zastrzeżenia mieszkańców. Zapytał, czy gmina podjęła już działania w tej sprawie, w szczególności 

czy skierowano pismo do PCK z prośbą o uporządkowanie terenu lub usunięcie kontenerów. 

 

Zastępca Wójta Wojciech Sikora wyjaśnił, że mieszkańcy mogą bezpłatnie oddawać zużytą odzież 

do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, dlatego nie ma potrzeby 

pozostawiania worków z ubraniami obok przepełnionych kontenerów PCK. Dodał, że jeden  

z pojemników znajduje się w pasie drogowym zarządzanym przez Powiatowy Zarząd Dróg 

Publicznych, a pracownicy urzędu na bieżąco kontaktują się z PCK w przypadku stwierdzenia 

nieporządku wokół kontenerów, prosząc o ich opróżnienie i uporządkowanie terenu. Zwrócił 

również uwagę, że odzież przekazywana do tych pojemników ogranicza ilość odpadów 

tekstylnych, które w przeciwnym razie trafiałyby do PSZOK-u. 

 

Wiceprzewodniczący Rady zasugerował, by zacieśnić kontakt z PCK lub wdrożyć jakąś kampanię 

społeczną. 

 

Pan Wojciech Sikora, odpowiedział, że w przypadku przepełnienia kontenera PCK, odzież należy 

po prostu oddać do PSZOK. 

 

Pan Wiesław Wójcikiewicz poruszył również problem stanu nawierzchni na ul. Spacerowej. 

Wskazał, że na odcinku około 100 metrów, za posesją nr 31 w kierunku Drogomyśla, doszło  

do znacznego zapadnięcia drogi. Jak zaznaczył, obecnie przejezdna jest jedynie połowa jezdni,  

a znajdujący się w tym miejscu zakręt stwarza szczególne utrudnienia dla użytkowników 

jednośladów. Radny przypomniał, że zwracał się o zastosowanie drobniejszego klińca zamiast 

dużych, kilkucentymetrowych kamieni i zapytał, czy w tej sprawie podjęto już jakiekolwiek 

działania. 

 

Zastępca Kierownika Referatu DTI Emilia Męcnarowska poinformowała, że gmina oczekuje  

na reakcję wykonawcy. Wyjaśniła, że problem dotyczący ul. Spacerowej, w tym zastosowania zbyt 

grubego kruszywa na zakręcie w rejonie wyjazdu z placu budowy, został poruszony podczas 

spotkania z Pomorskim Przedsiębiorstwem Mechaniczno-Torowym. Przedstawiciele wykonawcy 

zadeklarowali, że dysponują już drobniejszym kruszywem i uzupełnią nawierzchnię materiałem  

o odpowiedniej frakcji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz poruszył problem znacznego wzrostu stawek 

czynszu w gminnych lokalach mieszkalnych. Wskazał, że stawka bazowa wzrosła z 4,50 zł  

do 9,00 zł za m², co oznacza podwyżkę o 100%. Podkreślił, że choć konieczność urealnienia 

czynszów była wcześniej sygnalizowana, to skala podwyżki okazała się dla wielu mieszkańców 

zaskoczeniem i spotkała się z dużym niezadowoleniem. Radny zwrócił uwagę, że część 
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mieszkańców uważa, iż nie została potraktowana proporcjonalnie w porównaniu z najemcami 

innych lokali komunalnych. Odniósł się do parametrów stosowanych przy ustalaniu wysokości 

czynszu, takich jak położenie lokalu, standard mieszkania czy uciążliwość lokalizacji. Wskazał  

na sytuację mieszkanek lokali nad przedszkolem w Zaborzu, które już wcześniej zgłaszały swoje 

zastrzeżenia podczas sesji Rady Gminy, a następnie złożyły stosowne pismo do urzędu.  

Jak zaznaczył, odpowiedź udzielona mieszkankom zawierała – w jego ocenie – nieścisłości 

dotyczące wyposażenia i parametrów budynku. Podkreślił również, że lokatorki poniosły znaczne 

koszty związane z doprowadzeniem mieszkań do właściwego stanu po wykonaniu prac 

instalacyjnych, finansując niezbędne remonty z własnych środków. Radny wskazał także  

na różnice w kwalifikowaniu lokalizacji mieszkań, jako położonych w centrum lub na peryferiach 

gminy, co bezpośrednio wpływa na wysokość czynszu. Zwrócił uwagę, że mieszkańcy Zaborza 

nie zgadzają się z oceną, zgodnie, z którą ich lokale zostały zakwalifikowane, jako położone  

w centrum, podczas gdy lokale w innych sołectwach traktowane są, jako położone na peryferiach. 

W ocenie radnego przyjęty sposób naliczania czynszu powoduje, że w niektórych przypadkach 

stawka wzrasta do około 12,00 zł za m². Poprosił o ponowne przeanalizowanie obowiązujących 

kryteriów i ich ewentualne skorygowanie w taki sposób, aby mieszkańcy lokali komunalnych byli 

traktowani w sposób bardziej jednolity i sprawiedliwy. Podkreślił, że jego intencją nie jest krytyka, 

lecz zwrócenie uwagi na problem zgłaszany przez mieszkańców oraz poszukiwanie rozwiązania, 

które pozwoli im odczuć, że są traktowani na równych zasadach. 

 

Wójt powiedział, że w zasadzie nie wie, czy powinien się odzywać, bo była to jego decyzja i bardzo 

mu się za nią dostało. Dodał, że nie wie, czy na dzień dzisiejszy, mówiąc z łzami w oczach, nie 

żałuje, że budowano salę gimnastyczną w Zaborzu, zamiast wyremontować do perfekcji trzy 

mieszkania dla byłych nauczycieli, w tym – jak zaznaczył – nie chce wskazywać personalnie, dla 

kogo. Pan Janusz Żydek powiedział, że kiedy oddawano salę, jedna z mieszkanek miała łzy  

w oczach, a on sam mówił wtedy, że chciał kontynuować dzieło nieżyjącego śp. Mieczysława 

Smolany i wybudować salę gimnastyczną. Wskazał, że dzisiaj życie pokazuje skutki tamtych 

decyzji i że po wszystkich atakach sytuacja jest dla niego trudna, bo – jak mówił – radni i on sam 

są bombardowani informacjami od mieszkańców, a do niego dzwonią zarówno mieszkańcy, jak  

i radni, a on oddzwania i przekazuje informacje, także na prośbę pani radnej, wyjaśnia sposób 

załatwienia spraw. Wójt powiedział, że jedna z osób twierdziła, iż sprawa jest zakończona, jednak 

on słyszy emocjonalne reakcje i odnosi wrażenie, że po drugiej stronie jest wielu pokrzywdzonych. 

Zadał pytanie, czy lepiej jest spłacać kredyt hipoteczny w wysokości 2000 zł, czy mieszkać  

w mieszkaniu gminnym za około 900 zł, i co w istocie jest bardziej sprawiedliwe. Pan Janusz 

Żydek powiedział, że najbardziej niesprawiedliwe jest to, iż niektóre osoby ustalają z nim pewne 

rzeczy, a następnie przekazują inne informacje, mówiąc, że sprawa jest zakończona i nie trzeba jej 

poruszać, a nawet, że nie będą brały udziału w sesji, ponieważ odpowiedź jest wyczerpująca. 

Wskazał, że jednocześnie słyszy o wielkiej krzywdzie i niższych stawkach, choć – jak zaznaczył – 

wszystko było wcześniej wyjaśniane. Wójt powiedział, że zastanawia się, czy nie byłoby „lepiej” 

nie informować radnych i nie jechać do Warszawy z wiceprzewodniczącym, aby próbować 

pozyskać środki na budowę dwóch sal, bo z perspektywy czasu, przy obecnych podwyżkach, które 

uważa za uzasadnione, wygląda to inaczej. Podkreślił, że przez 14 lat nie było podwyżek czynszu, 

a gdyby były one wprowadzane stopniowo po 20%, to dziś poziom byłby znacznie wyższy, a nie 
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– jak wskazał – jednorazowa podwyżka po wielu latach. Wójt powiedział, że gdyby wcześniej 

odkładać środki, to dziś sytuacja wyglądałaby inaczej i że decyzje te były niepopularne, ale bierze 

je na siebie, bo podniesiono czynsze o 100%. Dodał, że nie patrzył na to procentowo, lecz 

kwotowo, aby zrównać stawki, ponieważ są to pieniądze publiczne. Pan Janusz Żydek powiedział, 

że obiecał uregulowanie kwestii dotyczących wskaźników i parametrów wpływających  

na wysokość opłat, zarówno zwiększających, jak i obniżających i że rozmawiał o tym  

z przewodniczącą komisji oraz wiceprzewodniczącym. Dodał, że chce przedstawić pewną 

anegdotę, ponieważ spotkał się z krytyką kilka tygodni temu. Wójt powiedział, że zapytano go, 

dlaczego dzieci z Zaborza mają zajęcia w małym pomieszczeniu, skoro są mieszkania przyległe  

do szkoły, a mieszkańcy mają swoje budynki. Wyjaśnił, że tak było od lat i wynikało  

to z architektury – były to domy nauczyciela, które miały służyć zapewnieniu mieszkań  

dla nauczycieli, aby zachęcać ich do pracy, szczególnie na terenach wiejskich. Dodał, że takie 

rozwiązania funkcjonowały przy wielu szkołach i były standardem. Wójt powiedział, że ma 

świadomość różnych opinii i problemów, z którymi się mierzy oraz że rozmawia zarówno  

z mieszkańcami, jak i radnymi. Podkreślił, że wszystkie panie zostały przyjęte i z nimi rozmawiał, 

a mimo to pojawiają się sprzeczne informacje i kolejne telefony od mieszkańców. Pan Janusz 

Żydek powiedział, że mieszkańcy zgłaszają pretensje dotyczące warunków życia dzieci  

oraz funkcjonowania budynków, jednak jego zdaniem warunki w Zaborzu są dobre, ponieważ 

zrealizowano wiele inwestycji, w tym budowę sali gimnastycznej, boiska, siłowni, przebudowę 

terenu oraz odwodnienia, a także inne prace poprawiające infrastrukturę. Wskazał, że gmina 

poniosła znaczące koszty, a mimo to pojawia się krytyka, szczególnie po podniesieniu opłat, które 

– jak podkreślił – od 14 lat nie były aktualizowane. Wójt powiedział, że część mieszkańców jest 

niezadowolona, choć podwyżka dotyczyła niewielkiej kwoty w jego ocenie. Dodał, że problemem 

jest również brak właściwej komunikacji między mieszkańcami i przekazywanie niepełnych 

informacji. Wskazał, że rozmawiał z różnymi osobami, w tym z wiceprzewodniczącym i Panią 

Asią, starając się wyjaśniać sytuację. Wójt powiedział, że uważa, iż część reakcji wynika  

z porównywania sytuacji osób, które musiały kupić działki i spłacać kredyty przez wiele lat,  

z sytuacją osób korzystających z mieszkań gminnych. Podkreślił, że każdy ma prawo wyboru  

i powinien liczyć się z kosztami utrzymania, które będą rosły. Włodarz gminy powiedział,  

że widział zdjęcia dotyczące rzekomego grzyba w budynku, które pochodziły z 2017 roku,  

oraz że w przeszłości gmina wykonywała remonty instalacji elektrycznych, co wiązało się  

z dodatkowymi pracami po stronie mieszkańców. Dodał, że reagowano na zgłoszenia 

mieszkańców, w tym montowano domofony czy poprawiano inne elementy infrastruktury. Wójt 

powiedział, że nie zostawiono mieszkańców samych sobie i że gmina uwzględniała ich wnioski, 

m.in. w sprawie kanalizacji czy innych problemów. Podkreślił, że pozostaje w stałym kontakcie  

z mieszkańcami. Pan Janusz Żydek powiedział, że podwyżka czynszu była wynikiem audytu, który 

wskazywał konieczność dostosowania stawek do cen rynkowych i że był do tego zobowiązany. 

Podkreślił, że nie była to decyzja arbitralna, lecz wynik obowiązków i zaleceń audytowych. Wójt 

powiedział, że nie zamierza się usprawiedliwiać, bierze odpowiedzialność za decyzję, która była 

niepopularna, ale – jak zaznaczył – konieczna. Dodał, że osobiście pojedzie na miejsce, aby 

sprawdzić warunki, jeśli zostanie wpuszczony. Wójt powiedział, że uważa, iż podjęte działania są 

sprawiedliwe, a jednocześnie zwrócił uwagę, że mieszkańcy innych budynków komunalnych 

zgłaszają pytania, dlaczego w Zaborzu opłaty są niższe. Wskazał, że budzi to kolejne kontrowersje 
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i reakcje. Na końcu wójt powiedział, że nie wie, co jeszcze może zrobić, ale deklaruje,  

że doprowadzi sprawę do uregulowania i będzie o tym informował radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Wiesław Wójcikiewicz odniósł się do wypowiedzi Pana Wójta i zaznaczył, 

że radni nie głosują nad czynszami. Wyjaśnił, że czynsz jest w gestii zarządzenia Wójta Gminy  

i podkreślił, że należy to sprostować, ponieważ nie jest prawdą, że radni podejmują decyzje w tym 

zakresie. Powiedział, że radni zostali poinformowani o planowanej podwyżce dopiero  

w momencie, gdy sami o nią zapytali, a wcześniej nie otrzymali takiej informacji. Dodał, że w jego 

ocenie radni nie głosują nad czynszami, a jedynie mają wpływ na punktacje i parametry zawarte  

w załączniku do uchwały dotyczącej gospodarki mieszkaniami komunalnymi i socjalnymi. 

 

Wójt przywołał uchwałę z dnia 27 lutego 2024 r. w sprawie Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Chybie, wskazując, że – jak stwierdził – zawarte 

są w niej zapisy dotyczące stawki czynszu. W odpowiedzi na pytanie wiceprzewodniczącego, czy 

w dokumencie określono kwotę 9 zł, wójt powiedział, że jest nawet wynik głosowania nad 

przedmiotową uchwałą. 

 

Wiceprzewodniczący Rady wskazał, że mieszkanki nie zgłosiły się tylko do niego, bo – jak 

zaznaczył – to nie jest tak, że tylko do niego trafiała ta sprawa. Dodał, że jego zdaniem kilku innych 

radnych również o tym wie i mogłoby się w tej sprawie wypowiedzieć. Zastrzegł jednak, że być 

może już się nie wypowiedzą, bo – jak powiedział – może się boją, nie wie. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik powiedziała, że Pan Wiesław wyprzedził ją 

z zabraniem głosu. 

 

Pan Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że rozmawiał dzisiaj na ten temat z wójtem, jednak – jak 

zaznaczył – nie ma to związku z tym, żeby o tych sprawach nie mówić publicznie. Dodał, że chciał 

na końcu podkreślić, iż wójt obiecał przyjrzeć się sprawie, a także – jak wskazał – mówił o tym 

wcześniej, że będzie dążył do tego, aby mieszkańcy Zaborza byli traktowani tak samo jak 

mieszkańcy w grupie peryferyjnej, ponieważ dla tych mieszkańców ma to istotne znaczenie. 

Wiceprzewodniczący przeprosił również, jeżeli wprowadził w błąd, sugerując wcześniej, że radni 

głosowali nad tą kwestią i dodał, że mimo wszystko jest tym bardzo zdziwiony. 

 

Przewodniczący Rady Grzegorz Ochodek powiedział, że ma propozycję spotkania na miejscu  

w Zaborzu. Wskazał, że w takim spotkaniu powinni wziąć udział wójt, wiceprzewodniczący,  

on sam oraz mieszkańcy. Dodał, że skoro z jednej strony padają informacje, iż sprawa została 

uznana za zakończoną, a z drugiej pojawiają się inne sygnały, to warto to skonfrontować 

bezpośrednio na miejscu. Podkreślił, że takie jest jego zdanie. Pan Grzegorz powiedział również, 

że do takich sytuacji będzie – jego zdaniem – częściej dochodzić i że sala sesyjna nie jest miejscem 

do wyciągania tego typu spraw, dlatego lepiej jest je wyjaśniać bezpośrednio w terenie, na miejscu. 
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Radna Joanna Kowalik powiedziała, że jej zdaniem po prostu za dużo osób zostało 

„uruchomionych” przez jedną z pań. Wskazała, że wszyscy działali w dobrym celu, ale niestety  

te drogi trochę się rozeszły. 

 

Wójt powiedział, że on z kolei odbiera to, jako wpływanie na wymuszenie na niego decyzji. 

 

Radny Krzysztof Krzempek powiedział, że chciałby porównać wniosek z zeszłego miesiąca 

dotyczący utwardzenia ubytków i dziur na ulicy Wiosennej oraz zaasfaltowania wcinki, która była 

tam wcześniej wykonywana. Wspomniał również o naprawie kanalizacji deszczowej przy ulicy 

Spokojnej 4, wskazując, że teren już „osiadł”. Dodał, że choć wcześniej miejsce zostało dobrze 

utwardzone, to teraz – jego zdaniem – można by je już zaasfaltować.  

 

Ad. 25. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrady sesji zakończono o godzinie 18:10. 

 

Załączniki: 

1. Propozycja zwołania w dniu 28 kwietnia 2026 r. XXV sesji Rady Gminy Chybie. 

2. Zarządzenie nr IR.0050.1.30.2026 Wójta Gminy Chybie z dnia 14 kwietnia 2026 r. w sprawie propozycji porządku 

obrad XXV Sesji Rady Gminy Chybie. 

3. Zawiadomienie o terminie zwołania sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Lista obecności radnych. 

5. Lista obecności gości posiedzenia. 

6. Wniosek z dnia 21.04.2026 r. o umieszczenie w porządku obrad najbliższej sesji Rady Gminy Chybie dodatkowego 

projektu uchwały. 

7. Wniosek z dnia 27.04.2026 r. o umieszczenie w porządku obrad najbliższej sesji Rady Gminy Chybie dodatkowo 

jeszcze jednego projektu uchwały. 

8. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 24 marca 2026 r. 

9. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od 10 marca 2026 r. do dnia 14 kwietnia 2026 r. 

10. Dane na temat gospodarki odpadami komunalnymi. 

11. Informacja o dochodach i wydatkach dotycząca opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

12. Informacja na temat ochrony zdrowia w gminie Chybie. 

13. Opinie i wnioski z dnia 21.04.2026 r. dotyczące przedłożonych projektów uchwał. 

14. Opinie i wnioski z dnia 28.04.2026 r. dotyczące przedłożonych projektów uchwał. 

15. Uchwała nr XXV/171/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany uchwały nr II/5/2024 

Rady Gminy Chybie z dnia 28 maja 2024 r. w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy 

Chybie. 

16. Uchwała nr XXV/172/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie uchwalenia planu ogólnego 

Gminy Chybie. 

17. Uchwała nr XXV/173/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. zmieniająca uchwałę Nr X/66/2015 

Rady Gminy Chybie z dnia 20 października 2015 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku  

na terenie Gminy Chybie. 

18. Uchwała nr XXV/174/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. zmieniająca uchwałę Nr IX/57/2015 

Rady Gminy Chybie z dnia 8 września 2015 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, 

w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
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19. Uchwała nr XXV/175/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie rodzaju dodatkowych usług 

świadczonych przez Gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi. 

20. Uchwała nr XXV/176/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody  

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność Gminy 

Chybie. 

21. Uchwała nr XXV/177/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody  

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu lokalu stanowiącego własność gminy 

Chybie. 

22. Uchwała nr XXV/178/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie wyrażenia zgody  

na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy gruntów stanowiących własność 

Gminy Chybie. 

23. Uchwała nr XXV/179/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. 

24. Uchwała nr XXV/180/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie wynagrodzenia Wójta 

Gminy Chybie. 

25. Uchwała nr XXV/181/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie zmian Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

26. Uchwała nr XXV/182/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 28 kwietnia 2026 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Chybie na 2026 rok. 

27. Nagranie audiowizualne sesji. 
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